
വണ്ടൂര്‍ ഗണിതം -  എസ്.എസ്.എല്‍.സി മാതൃകാ ച�ാദ്യച�പ്പര്‍ 2021

  PREM4                   DETAILED ANSWER KEY - ച�ാദ്യച�പ്പര്‍ 4              

ച�ാദ്യ
നമ്പര്‍

സൂ�ിക 
 

1 മുതല്‍ 5 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 1 സ്ചകാര്‍ വീതം .

1  6 , 10 , 14 ......... എന്ന  സമാന്ത�ച()ണിയുരെ* രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമ(ത  ?  

                                       (      6     ,      4     ,     2   ,    8     )  
ഉത്ത�ം   .  

 4

2 �ി(തത്തില്‍ O   വൃത്തചക(,മാണ് . < AOB  = 100 0  . 

  < ACB യുരെ* അളരെവ(ത  ? 

 
                                     (    50 0 ,    80 0     ,   130 0     ,  200 0     )       

ഉത്ത�ം   .  

 50 0  

3    sin x0 = cos x0   ആയാല്‍  x  രെ0 വിലരെയ(ത  ?

                                     (     0    ,    30    ,      45       ,    60         )  
ഉത്ത�ം   .  

45

4  x- അക്ഷത്തിന് സമാന്ത�മായി ( 3, 2) എന്ന ബി,ുവിലൂരെ* ഒ�ു വ� വ�ക്കുന്നു . ഈ

     വ�യിരെല ഒ�ു ബി,ുവാണ് ( 5 , k )   എങ്കില്‍ k   യുരെ* വിലരെയന്ത്  ?

                                      (     0    ,     1    ,      2       ,    3      ) 
ഉത്ത�ം   .  

2

5 x2 + 36 ചനാ*് കൂ*ി താരെ9പ്പറയുന്നവയില്‍ ഏത് കൂട്ടിയാല്‍ ഒ�ു �ൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗം കിട്ടും    

                                         ( 6 x  ,  18 x  , 12x  , 36 x  )

ഉത്ത�ം   .  

12x
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6 മുതല്‍ 10 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 2 സ്ചകാര്‍ വീതം . 

6 ഒ�ു സമാന്ത�ച()ണിയുരെ* ബീജഗണിത�ൂ�ം 4 n -  1 ആയാല്‍

   a)  രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമ(ത ? 

   b)  ആദ്യ�ദരെമ(ത  ? 

ഉത്ത�ം   .  

a) രെ�ാതുവ്യത്യാസം  = 4    

b)  ആദ്യ�ദം   = 4  -  1  =  3 

7  x2−64  എന്ന ബഹു�ദരെത്ത �ണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ* ഗുണനഫലമായി

       എ9ുതുക  ? 
 

ഉത്ത�ം   .  

a) x2−64 = x2−82 = (x+8)(x−8)   

8 �ി(തത്തില്‍  PQ അര്‍ധവൃത്തത്തിരെ0 വ്യാസമാണ് . 

 < R , < S , < T എന്നീ ചകാണുകളുരെ* അളവുകള്‍ 

 സമാന്ത�ച()ണിയിലാണ് .  < T = 60 0  ആയാല്‍ 

a) < S  രെ0  അളരെവന്ത്  ? 

b)  < R രെ0  അളരെവന്ത്  ? 
ഉത്ത�ം   .  

a)   < S  = 90 0                                                                                               (   രെ�ാതുവ്യത്യാസം  =   90 – 60 = 30      )

b) < R  =  90  + 30 = 120 0

9 ഒ�ു വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* �ാദആ�ം 12 രെസ.മീ ഉം ��ിവുയ�ം 20 രെസ.മീ ഉം ആണ് .     

a) സ്തൂ�ികയുരെ* ഉയ�രെമ(ത  ? 

b) സ്തൂ�ികയുരെ*  വ്യാ�്തം കണക്കാക്കുക   ?

ഉത്ത�ം   .  

a) r2+h2=l2 ==> 122+h2=202 ==> 144+h2=400 ==> h2=400−144=256 ==.>

    h=√256=16സെ� .മീ

b)  വ്യാ�്തം = 
1
3
×π×r2×h =

1
3
×π×122×16 = 768π ഘന .സെ� .മീ
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10
 �ി(തത്തില്‍ PQRS ഒ�ു സാമാന്ത�ികമാണ് . 

  

a) P യുരെ* സൂ�കസംഖ്യകചളവ ?

b) സാമാന്ത�ികത്തിരെ0 വികര്‍ണങ്ങള്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്ന 

     ബി,ുവിരെ0 സൂ�കസംഖ്യകചളവ? 
 

ഉത്ത�ം   .  

a )  (6+4−9 , 2+6−5) = (1 , 3)

b )  (
6+4
2

,
2+6
2

) = (
10
2
,
8
2
) = (5 , 4)

( ഒ�ു സാമാന്ത�ികത്തിരെ0 വികര്‍ണങ്ങള്‍ ��സ്��ം സമഭാഗം രെ�യ്യുന്നു  )

11 മുതല്‍ 20 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 3 സ്ചകാര്‍ വീതം . 

11  ��ിവൃത്തആ�ം  4  രെസ .മി യും �ണ്ടു ചകാണുകള്‍70 0, 80 0 യുമായ (തിചകാണം 
വ�ക്കുക

ഉത്ത�ം   .  

12   താരെ9പ്പറയുന്ന തുകകള്‍ കണ്ടു�ി*ിക്കുക  .

a)   1   +   2   +   3   +   4    +   5   + . .  .  . . . . .   + 40   

b)   2   +   4   +   6   +    8  +    10  + . .  .  . . . . .  +  80

c)   1    +  3   +   5    +   7  +     9   + . .  .  . . . . .  + 79
ഉത്ത�ം   .  

a) 1   +   2   +   3   +   4    +   5   + . .  .  . . . . .   + 40   = 
40×41
2

= 820



b ) 2   +   4   +   6   +    8  +    10  + . .  .  . . . . .  +  80  = 2×820 = 1640

c)  1    +  3   +   5    +   7  +     9   + . .  .  . . . . .  + 79  = 1640−40 = 1600

13  p(x)=x2−5x+4  എന്ന ബഹു�ദം ��ിഗണിക്കുക  . 

a) p(1) കാണുക ?

b) p(x) രെ0 ഘ*കമാചണാ x−4 എന്്ന ��ിച)ാധിക്കുക ?

c) p(x) രെന �ണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ* ഗുണനഫലമായി എ9ുതുക ?
ഉത്ത�ം   .  

 a) p(1)=12− 5×1 + 4 = 1 − 5 + 4 = 0

    b) p(4 )=42− 5×4 + 4 = 16 − 20 + 4 = 0  ==> p(x) രെ0 ഘ*കമാണ്  x - 4 

    c) (x − 1) (x − 4)  

14 ഒന്നു മുതല്‍ ആറു വരെ� സംഖ്യകള്‍ എ9ുതിയിട്ടുള്ള ഒ�ു �കി* ഉ�ുട്ടുന്നു .

a )  കിട്ടുന്ന സംഖ്യ ഒ�ു ഇ�ട്ടസംഖ്യയാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്   ?  

b ) കിട്ടുന്ന സംഖ്യ ഒ�ു ഒറ്റസംഖ്യായകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്   ?  

c ) കിട്ടുന്ന സംഖ്യ ഒ�ു അഭാജ്യസംഖ്യയാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്   ?     

ഉത്ത�ം   .  

a ) 
അനുകൂലഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം
ആസെ�ഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം

=
3
6

=
1
2

      

  (  ആരെക ഫലങ്ങള്‍   =  1 , 2  ,  3  ,  4  , 5  ,  6  , അനുകൂലഫലങ്ങള്‍  = 2 ,  4  ,  6    )

b ) 
അനുകൂലഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം
ആസെ�ഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം

=
3
6

=
1
2

           ( അനുകൂലഫലങ്ങള്‍  =  1 ,  3  ,  5    )

                                                                                                         

c)  
അനുകൂലഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം
ആസെ�ഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം

=
3
6

=
1
2

           ( അനുകൂലഫലങ്ങള്‍  =  2 ,  3  ,  5   ) 

15  ഒ�ു സ്കൂളിരെല ആര്‍*്സ് ക്ലബ്ബിരെല അംഗങ്ങള്‍ വ�ച്ച�ി(തങ്ങളുരെ* എണ്ണങ്ങള്‍  താരെ9

 രെകാ*ുക്കുന്നു . 

      15 , 39 , 30 , 42 , 27 ,  33 , 24 , 18  , 36 ,  21 

a) എണ്ണത്തിരെ0 മാധ്യം കാണുക ?          
 

b) എണ്ണത്തിരെ0 മധ്യമം കാണുക ? 
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ഉത്ത�ം   .  

a )   മാധ്യം =
15+39+30+42+27+33+24+18+36+21

10
=
285
10

= 28.5

b )   15 , 18 , 21 , 24 , 27 , 30 , 33 , 36 , 39 , 42
  

           മധ്യമം = 
27+30
2

=
57
2

= 28.5

16 50 മീറ്റര്‍ ഉയ�മുള്ള ഒ�ു രെകാ*ിമ�ത്തിരെ0 ഇ�ുവ)ത്തുമായി �ണ്ട് കുട്ടികള്‍ നില്‍

ക്കുന്നു.രെകാ*ിമ�ത്തിരെ0 മുകളറ്റം ഒന്നാമരെത്ത കുട്ടി 450 ചമല്‍ചക്കാണിലും �ണ്ടാമ  

രെത്ത കുട്ടി 300  ചമല്‍ചക്കാണിലും കാണുന്നു.

a) മുകളില്‍ സൂ�ിപ്പിച്ച വസ്തുതകള്‍ അ*ിസ്ഥാനമാക്കി ഒ�ു ഏകചദ)�ി(തം വ�ക്കുക

b) ഒന്നാമരെത്ത കുട്ടി രെകാ*ിമ�ത്തില്‍ നിന്്ന എ(ത  അകരെലയാണ് നില്‍ക്കുന്നത്   ?
 
c) �ണ്ടാമരെത്ത കുട്ടി രെകാ*ിമ�ത്തില്‍ നിന്്ന എ(ത  അകരെലയാണ് നില്‍ക്കുന്നത്   ?
ഉത്ത�ം   .  

a )  

 

b )  ഒന്നാമരെത്തകുട്ടിയും  രെകാ*ിമ�വും

              തമ്മിലുള്ള അകലം =  50 മീ

c)  �ണ്ടാമരെത്ത  കുട്ടിയും  രെകാ*ിമ�വും തമ്മിലുള്ള അകലം =  50√3 മീ

17 �ണ്ടു വൃത്തസ്തൂ�ികകളുരെ* ആ�ങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അം)ബന്ധം  3 : 4 ഉം അവയുരെ*

 ��ിവുയ�ങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അം)ബന്ധം  5  : 6 ഉം  ആണ് .

a) ഒന്നാമരെത്ത സ്തൂ�ികയുരെ* ആ�ം  3 r  എരെന്ന*ുത്താല്‍  �ണ്ടാമരെത്ത സ്തൂ�ികയു 

 
    രെ* ആ�രെമ(ത    ?  

b)  സ്തൂ�ികകളുരെ* വ(കതല��പ്പളവുകള്‍  തമ്മിലുള്ള അം)ബന്ധം എ(തയാണ്  ? 

c) ഒന്നാമരെത്ത വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* വ(കതല��പ്പളവ് 300π �തു�()രെസ0ി മീറ്ററാ 

    യാല്‍ �ണ്ടാമരെത്ത സ്തൂ�ികയുരെ*  വ(കതല��പ്പളവ് എ(തയാണ്  ?      



ഉത്ത�ം   .  

a)  �ണ്ടാമരെത്ത വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* ആ�ം  =  4 r

b)  π×3 r×5 l : π×4 r×6 l = 15π l : 24π l = 15 : 24 = 5 : 8

c) �ണ്ടാമരെത്ത സ്തൂ�ികയുരെ*  വ(കതല��പ്പളവ്  =   
8
5
×300π = 480π ച .സെ� .മീ   

18  �ി(തത്തില്‍ A, B  എന്നീ ബി,ുക്കളിലൂരെ* ക*ന്നു

ച�ാകുന്ന  വ� ��ിഗണിക്കുക  .   
                                
a)  വ�യുരെ* ��ിരെവ(ത  ? 

b) വ�യിരെല മരെറ്റാ�ു ബി,ുവിരെ0 സൂ�കസംഖ്യക ള്‍

     എ9ുതുക   ?

c) ഈ വ�യിരെല ഒ�ു ബി,ുവാണ്  ( x , y ) എങ്കില്‍   x + y = 4   എന്്ന രെതളിയിക്കുക ?

ഉത്ത�ം   .  

a )  ചരിവ് =
y2− y1
x2−x1

=
0−4
4−0

=
−4
4

= −1

b )  (
0+4
2

,
4+0
2

) = (
4
2
,
4
2

) = (2 , 2)  

                                                                       or   x + y = 4  ആകുന്ന  ( x ,  y) എന്ന ബി,ു

c)   
y−0
x−4

= −1 ==> y = −1(x−4) ==> y = −x + 4 ==> y + x = 4

                                                                   or 

       
y−4
x−0

= −1 ==> y−4 = −x ==> y + x = 4

19  3 രെസ.മി ആ�മുള്ള ഒ�ു വൃത്തം വ�ക്കുക  . വൃത്തചക(,ത്തില്‍ നിന്നും  7   രെസ.മി

അകരെല ഒ�ു ബി,ു അ*യാളരെപ്പ*ുത്തുക. ഈ ബി,ുവില്‍ നിന്നും വൃത്തത്തിചലക്ക്

രെതാ*ുവ�കള്‍ വ�ക്കുക .  
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ഉത്ത�ം   .  

20 ഒ�ു സമ�തു�ത്തിരെ0 വ)ങ്ങരെളല്ലാം 5 മീറ്റര്‍കുറച്ച് രെ�റുതാക്കിയചപ്പാള്‍��പ്പളവ്   

225  �തു�()മീറ്റര്‍ ആയി. 

a) ആദ്യരെത്ത സമ�തു�ത്തിരെ0 ഒ�ു വ)ം x  എരെന്ന*ുത്്ത ഒ�ു �ണ്ടാംകൃതിസമവാക്യം 

   �ൂ�ീക�ിക്കുക  

 b) ആദ്യരെത്ത സമ�തു�ത്തിരെ0  ഒ�ു വ)ം  എ(ത മീറ്ററായി�ുന്നു ?

ഉത്ത�ം   .  

a )  (x−5)2 = 225         

b )  x−5 = √225 = 15                 
    
       x = 15+5 = 20   

ആദ്യരെത്ത സമ�തു�ത്തിരെ0  ഒ�ു വ)ം   = 20  മീ 

21 മുതല്‍ 30 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 4 സച്കാര്‍ വീതം . 

21  7 രെസ.മി നീളവും  3  രെസ.മി വീതിയുമുള്ള ഒ�ു �തു�ം വ�ക്കുക . ഇചത ��പ്പളവുള്ള

       സമ�തു�ം വ�ക്കുക .
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ഉത്ത�ം   .  

22 താരെ9ത്തന്നി�ിക്കുന്ന സംഖ്യാ�ാചറ്റണുകള്‍ ()ദ്ധിക്കൂ .

        (   �ാചറ്റണ്‍  1 )                                                            (   �ാചറ്റണ്‍  2   )  

�ാചറ്റണ്‍  1 �ാചറ്റണ്‍  2

മുകളിരെല9ുതിയസംഖ്യാ(കമങ്ങളിരെല അ*ുത്ത 

  വ�ി കൂ*ി എ9ുതുക ?
a) ....................... b).......................

10 -) മരെത്ത വ�ിയിരെല അവസാനരെത്ത സംഖ്യ 

 
c) ....................... d) .......................

 



ഉത്ത�ം   .  

�ാചറ്റണ്‍  1 �ാചറ്റണ്‍  2

a)  11    12    13    14    15 b)  34    37    40    43    46

c)  
10×11
2

= 55 d)  3×55 + 1 = 165 + 1 = 166

23 ഒ�ു സഞ്ചിയില്‍   25  രെവളുത്ത മുത്തും   35  �ച്ച  മുത്തുമുണ്ട്  .    സഞ്ചിയിചലക്ക്   

ചനാക്കാരെത അതില്‍ നിന്നും ഒ�ു മുരെത്ത*ുക്കുന്നു .

a ) എ*ുക്കുന്ന മുത്്ത   �ച്ചയാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്    ?

b )  എ*ുക്കുന്ന മുത്്ത   രെവളുത്തതാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്    ? 

c )   സഞ്ചിയിചലക്ക് എ(ത രെവളുത്ത മുത്്ത കൂ*ി  ഇട്ടാല്‍ �ച്ച മുത്്ത കിട്ടാനുള്ള സാധ്യത

      
5
9

ആകും  ?           

ഉത്ത�ം   .  

a ) മുത്്ത   �ച്ചയാകാനുള്ള സാധ്യത = 
അനുകൂലഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം
ആസെ�ഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം

=
35
60

  

b )  മുത്്ത   രെവളുത്തതാകാനുള്ള സാധ്യത = 
അനുകൂലഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം
ആസെ�ഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം

=
25
60

  

c)   
35
x

=
5
9

  ==>       x = 63        

  അധികമായി ഇട്ട രെവളുത്തമുത്തുകളുരെ* എണ്ണം = 63 − 60 = 3  
                                                                

24  A( 3  , 6 ) ,  B( 7 , 6 ) എന്നീ ബി,ുക്കള്‍ അറ്റങ്ങളായ വ�  വ�ക്കുന്നു .

a) വ�യുരെ* മധ്യബി,ുവിരെ0 സൂ�കസംഖ്യകചളവ  ? 

b) ഈ വ�യുരെ* ലംബസമഭാജിയിരെല മറ്റു �ണ്ടു ബി,ുക്കളുരെ* സൂ�കസംഖ്യകള്‍

      എ9ുതുക  

c)  AB  എന്ന  വ�യുരെ* അറ്റങ്ങളില്‍ നിന്്ന ഒച� അകലത്തിലുള്ള  x - അക്ഷത്തിരെല  

      ബി,ുവിരെ0 സൂ�കസംഖ്യകചളവ  ? 



ഉത്ത�ം   .  

a )  (
3+7
2

,
6+6
2

) = (
10
2
,
12
2

) = (5 , 6)

b )  (5,1) , (5,2) or   x – സൂ�കസംഖ്യ   5  ആകുന്ന ഏത് �ണ്ട് ബി,ുവും  

  (  AB എന്ന വ�  y  സൂ�കസംഖ്യകള്‍ തുല്യമായതിനാല്‍   x – അക്ഷത്തിന് സമാന്ത� 

    മാണ്  .അതിനാല്‍  AB ലംബസമഭാജി y – അക്ഷത്തിന്  സമാന്ത�മായി�ിക്കും )

c)   (5,0)               
    

 (  ഒ�ു വ�യുരെ* ലംബസമഭാജിയിരെല  ഏരെതാ�ു ബി,ുവും ആ വ�യുരെ* അറ്റങ്ങളില്‍

    നിന്്ന തുല്യ അകലത്തിലായി�ിക്കും   )

25  p(x)=x2+9x+8  എന്ന ബഹു�ദം ��ിഗണിക്കുക

a) p(1) കാണുക ? 

b) p(x)−p (1) രെ0 ഒ�ു ഘ*കരെമ9ുതുക ?

) c p(x)−p (1) രെന �ണ്ടു ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ* ഗുണനഫലമായി എ9ുതുക ?

ഉത്ത�ം   .  

a )  p(1)= 12 + 9×1 + 8 = 1 + 9 + 8 = 18  

b )  x − 1

c)   p(x)−p (1) = x2 + 9 x + 8 − 18 = x2 + 9x − 10

      x2 + 9 x − 10 = (x − 1)(x + 10)       

26  (തിചകാണം PQR ല്‍ Q=900 ,R=x0 ,QR ,PQ ,PR എന്നീ 

വ)ങ്ങളുരെ*  നീളങ്ങള്‍ യഥാ(കമം a ,b , c  ആണ് .

a) താരെ9 രെകാ*ുത്തി�ിക്കുന്നവയില്‍ ഏതാണ് tan x0  ക്ക്

    തുല്യമായത്  ?

                            ( b
c

 ,  a
c

 , b
a

 , a
b

 )

b) അതുച�ാരെല  sin x0, cos x0  എന്നിവ എ9ുതുക   ?

c)   
sin x0

cos x0
=tan x0 എന്്ന രെതളിയിക്കുക   ?



ഉത്ത�ം   .  

a)  tan x
0
=
b
a

b)  sin x
0
=
b
c

  ,     cos x
0
=
a
c

c)  
sin x0

cos x0
=
b
c

÷
a
c

=
b
c
×
c
a

=
b
a

= tan x0  

    

27 �ി(തത്തില്‍ OA എന്നവ� x - അക്ഷവുമായി  45 º

 ചകാണുണ്ടാക്കുന്നു .

a) O  യുരെ* സൂ�കസംഖ്യകള്‍  ഏവ   ?

b) OA എന്ന വ�യുരെ* ��ിരെവന്ത്   ?

c) OA എന്ന വ�യിരെല ആധാ�ബി,ുവല്ലാത്ത മറ്റ് �ണ്ട്

     ബി,ുക്കളുരെ* സൂ�കസഖ്യകള്‍ എ9ുതുക   ?
ഉത്ത�ം   .  

a )    (0 ,0)

b )  ��ിവ് = tan 450 = 1
 
c)  (1 ,1)  , (2 ,2)   or    x സൂ�കസംഖ്യയും y സൂ�കസംഖ്യയും തുല്യമായ ഏത്

        �ണ്ട് ബി,ുക്കളും .     

28 �ുവരെ*യുള്ള �ട്ടികയില്‍ , ഒ�ു രെതാ9ില്‍)ാലയിരെല ഏതാനും രെതാ9ിലാളികളുരെ* 

ദിവസ ചവതനങ്ങള്‍ �ുവരെ* രെകാ*ുക്കുന്നു .  

ദിവസചവതനം(�ൂ�യില്‍) രെതാ9ിലാളികളുരെ* എണ്ണം

900 5

1000 7

1250 10

1500 11

1750 8

2000 6



a) ദിവസചവതനം കൂ*ി വ�ുന്ന �ീതിയില്‍ രെതാ9ിലാളികരെള (കമീക�ിച്ചാല്‍ 23-)മരെത്ത 

     രെതാ9ിലാളിയുരെ* ദിവസവ�ുമാനം എ(തയാണ്  ? 

b) ദിവസചവതനം  കൂ*ി വ�ുന്ന �ീതിയില്‍ രെതാ9ിലാളികരെള (കമീക�ിച്ചാല്‍  ,    

    എ(താമരെത്ത രെതാ9ിലാളിയുരെ* ദിവസവ�ുമാനമാണ് മധ്യമമായി വ�ുന്നത്  ?

c) മധ്യമദിവസചവതനം കണ്ടു�ി*ിക്കുക ?     
      
ഉത്ത�ം   .  

a )   1500 രൂപ

b )  
N+1
2

=
47+1
1

=
48
8

= 24

)  c മധ്യമം =  1500 രൂപ

29  10π രെസ0ിമീറ്റര്‍  �ാ�നീളമുള്ള ഒ�ു വൃത്താം)ം വളച്ച്  15 രെസ0ിമീറ്റര്‍ ��ിവുയ� 

മുള്ള ഒ�ു വൃത്തസ്തൂ�ിക നിര്‍മിക്കുന്നു .
 

a) വൃത്താം)ത്തിരെ0 ആ�രെമ(ത  ?    

b) വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* �ാദ�ുറ്റളരെവ(ത ?   

c)  വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* �ാദ ആ�രെമ(ത  ?

d) വൃത്താം)ത്തിരെ0 ചക(,ചകാണ്‍ എ(ത ?
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ഉത്ത�ം   .  

a ) വൃത്താം)ത്തിരെ0 ആ�ം = വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* ��ിവുയ�ം = 15 സെ� .മീ

b ) വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* �ാദ�ുറ്റളവ് =വൃത്താം)ത്തിരെ0 �ാ�നീളം = 10π സെ� .മീ

c) വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ* �ാദ ആ�ം =  
10 π

2 π
=5സെ� .മീ

d) 
x
360

=
5
15

  ==>  x =
5×360
15

=1200

      വൃത്താം)ത്തിരെ0 ചക(,ചകാണ്‍  = 1200

30 ഒ�ു എണ്ണല്‍സംഖ്യയുരെ* വര്‍ഗ്ഗചത്താ*് ആ സംഖ്യയുരെ*  8  മ*ങ്ങ്  കൂട്ടിയാല്‍  240 കിട്ടും 

a)  സംഖ്യ x  എരെന്ന*ുത്്ത ഒ�ു �ണ്ടാംകൃതി സമവാക്യം �ൂ�ീക�ിക്കുക  

 
b)  സംഖ്യ ചയത്  ?   

ഉത്ത�ം   .  

a )     x2 + 8 x = 240  
                                                                                           

b )    x2 + 8 x + 42= 240 + 42  ==> (x + 4 )2= 256

        x + 4 = √256 = 16     ==>    x = 16−4 = 12

          സംഖ്യ =  12 
 

31 മുതല്‍ 45 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 5 സച്കാര്‍ വീതം . 

31 �ി(തത്തില്‍  O അന്തര്‍വൃത്തചക(,ം .വൃത്തം  (തിചകാണ 

ത്തിരെ0 വ)ങ്ങരെള P, Q ,R എന്നീ ബി,ുക്കളില്‍രെതാ*ുന്നു  

< ABC = 450

a ) < POQ  രെ0  അളരെവന്ത്  ?

b) ആ�ം  3 രെസ.മി ആയ ഒ�ു വൃത്തം വ�ക്കുക . . വ)ങ്ങരെളല്ലാം ഈ വൃത്തരെത്ത 

    രെതാ*ുന്നതും ചകാണുകള്‍   45º ,  55º  ,  80º  ആയ(തിചകാണം വ�ക്കുക ?   



ഉത്ത�ം   .  

a ) < POQ  = 180 – 45 = 135 0      ( ഒ�ു വൃത്തത്തിരെല �ണ്ടു ബി,ുക്കളിലൂരെ*യുള്ള 

ആ�ങ്ങള്‍ ച��ുന്ന ചകാണും ഈ ബി,ുക്കളിരെല രെതാ*ുവ�കള്‍ ച��ുന്ന ചകാണും 

അനു�ൂ�കമാണ്  ) 

32 ഒ�ു സമാന്ത�ച()ണിയുരെ* ആദ്യരെത്ത 9 �ദങ്ങളുരെ* തുക 189 ഉം ആദ്യരെത്ത 4 �ദങ്ങ

 ളുരെ* തുക 44 ഉം ആണ്  . ഈ ച()ണിയുരെ*  

a)   അഞ്ചാം�ദരെമ(ത  ?  

b)  ആദ്യരെത്ത അഞ്ചു�ദങ്ങളുരെ* തുകരെയ(ത  ? 

c)   മൂന്നാം�ദരെമ(ത  ?  

d)  രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമ(ത ? 

e)  ബീജഗണിത�ൂ�രെമ(ത ? 

ഉത്ത�ം   .  

a)   x5 =
189
9

= 21

b)   തു�5 = തു� 4 + x5 = 44 + 21 = 65

c)   x3 =
65
5

= 13

SARATH  A S , GHS ANCHACHAVADI  , MALAPPURAM



d) സെപാതുവ്യത്യാ�ം =
പദവ്യത്യാ�ം

സ്ഥാനവ്യത്യാ�ം
=
21−13
5−3

=
8
2

= 4

e)  x1 = x5 − 4d = 21 − 4×4 = 21− 16 = 5

      ബീജഗണിത�ൂ�ം  = dn + f − d = 4n+ 5− 4 = 4 n + 1

33 a) അക്ഷങ്ങള്‍ വ�ച്ച് A ( 1, 2 ) , B ( 6 , 2 ) , C ( 6 , 5) , D ( 1 ,  5 )എന്നീ ബി,ുക്കള്‍

      അ*യാളരെപ്പ*ുത്തുക . 

b) �തുര്‍ഭുജം  ABCD  യ്ക്ക് ഏറ്റവും  അനുചയാജ്യമായ ച�രെ�ന്താണ്  ? 

c) ഈ �തുര്‍ഭുജത്തിരെ0  �ുറ്റളവ്  എ(തയാണ്  ? 

ഉത്ത�ം   .  

a) 

b) �തു�ം 

c) �ുറ്റളവ്  = 2×5+2×3 = 10 + 6 = 16 സെ� .മീ

34   �ി(തത്തില്‍ വൃത്തം (തിചകാണത്തിരെ0 വ)ങ്ങരെള  P,Q ,R 

 എന്നീ ബി,ുക്കളില്‍ രെതാ*ുന്നു .  AP = 5 രെസ.മീ , 

 BQ = 4 രെസ.മീ  ,  CR  = 3 രെസ.മീ .

a) AR രെ0  നീളരെമന്ത്   ? 

b) BC യുരെ* നീളരെമന്ത്   ? 

c) (തിചകാണം ABC യുരെ* �ുറ്റളരെവ(ത   ?
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ഉത്ത�ം   .  

a )   AR =AP= 5 സെ� .മീ  (  ഒ�ു ബി,ുവില്‍ നിന്്ന  വൃത്തത്തിചലക്ക് വ�ക്കുന്ന 
                                                                                                                                            
                                                                                                 രെതാ*ുവ�കള്‍ക്ക്  ഒച� നീളമാണ്  ) 

b )      BP =BQ= 4 സെ� .മീ    ,     CQ =CR= 3 സെ� .മീ     

           BC = 4 + 3 = 7സെ� .മീ                   

c) (തിചകാണം ABC യുരെ* �ുറ്റളവ്  =   AB + BC + AC = 9 + 7 + 8 = 24 സെ� .മീ

   ( AB = 5 + 4 = 9സെ� .മീ  , AC = 5 + 3 = 8സെ� .മീ  )

35 �ി(തത്തില്‍ ABCD  ഒ�ു സാമാന്ത�ികമാണ്

സാമാന്ത�ികത്തിരെ0 ��പ്പളവ് 40 �.രെസ.മീ 

ആണ്  . 

a) O യുരെ* സൂ�കസംഖ്യകചളവ ?

b)  AB, OD  എന്നീ വ�കളുരെ* നീളരെമ(ത    

d) C , D എന്നീ ബി,ുക്കളുരെ*  സൂ�കസംഖ്യകചളവ ?

ഉത്ത�ം   .  

a )    (0 , 0)

b )   AB = 8 സെ� .മീ

       OD =
40
8

= 5 സെ� .മീ                                                              ( ��പ്പളവ്  = AB x OD  )

c)   D  യുരെ*  സൂ�കസംഖ്യകള്‍  = (0 , 5)

   C  യുരെ*  സൂ�കസംഖ്യകള്‍  =   (8 , 5)

36  5  രെകാണ്ട് ഹ�ിച്ചാല്‍  1  )ിഷ് *ം വ�ുന്ന �ണ്ടക്ക എണ്ണല്‍സംഖ്യകളുരെ* ച()ണിരെയ9ുതി

  യാല്‍  

a ) ച()ണിയുരെ* രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമന്ത്  ?

b) ച()ണിയിരെല ഏറ്റവും രെ�റിയ സംഖ്യയും വലിയ സംഖ്യയും ഏവ  ?
 

c) ഇത്ത�ം സംഖ്യകളുരെ* എണ്ണം എ(ത ?
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ഉത്ത�ം   .  

a ) രെ�ാതുവ്യത്യാസം  = 5

b ) ഏറ്റവും രെ�റിയ സംഖ്യ = 11

      ഏറ്റവും വലിയ സംഖ്യ = 96

c) ബീജഗണിത�ൂ�ം  = dn + f − d = 5n+ 11− 5 = 5n + 6

d) xn= 96  ==> 5n + 6 = 96  

   5n = 96 − 6 =90 ==> n =
90
5

= 18

37 �ി(തത്തില്‍ �തുര്‍ഭുജം  ABCD യുരെ* 

വ)ങ്ങളുരെ* മധ്യബി,ുക്കളാണ്  P, Q , R , S    

a) �തുര്‍ഭുജം PQRS ന് ഏറ്റവും 

     അനുചയാജ്യമായ ച�രെ�ന്ത്  ?  

b)  S, B , C , D  എന്നീ ബി,ുക്കളുരെ*  സൂ�ക
 

      സംഖ്യകചളവ  ?   
ഉത്ത�ം   .  

a ) സാമാന്ത�ികം  .

b )  S രെ0  സൂ�കസംഖ്യകള്‍  = (7 + 4 − 8 , 2 + 6 − 5)  = (3 , 3)

c)   B  യുരെ* സൂ�കസംഖ്യകള്‍  =    (9 , 3)

      C  യുരെ*  സൂ�കസംഖ്യകള്‍  =    (7 , 7)    

      D  യുരെ*  സൂ�കസംഖ്യകള്‍  =    (1 , 5)    

38 വൃത്തസ്തൂ�ികാകൃതിയിലുള്ള  ഒ�ു �ൂക്കുറ്റിയുരെ* �ാദആ�ം 5  രെസ0ിമീറ്ററും ഉയ�ം   

12  രെസ0ിമീറ്ററുമാണ്  . ഇത്ത�ം  10000 �ൂക്കുറ്റികളുരെ*�ുറംഭാഗം  മു9ുവന്‍  വര്‍ണക്ക

 *ലാസ്സ് ഒട്ടിക്കണം  .  ഒ�ു  �തു�()മീറ്റര്‍ വര്‍ണക്ക*ലാസ്സിന്  10  �ൂ�യാണ്  വില.   

a) ഒ�ു �ൂക്കുറ്റിയുരെ* ��ിവുയ�രെമ(ത   ? 

b) ഒ�ു �ൂക്കുറ്റിയുരെ* ഉ��ിതല ��പ്പളരെവ(ത  ?

c) ആരെക എ(ത �ൂ� �ിലവാകും  ?                                                           (   സൂ�ന : π = 3.14  )
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ഉത്ത�ം   .  

a )   r2 + h2 = l2 ==> 52 + 122 = l2 ==> 25 + 144 = l2 ==> 25 + 144 = l2

        l2 = 169  ==> l = √169 = 13 സെ� .മീ

b ) �ൂക്കുറ്റിയുരെ* ഉ��ിതല ��പ്പളവ്  = π r2 + π r l = π×52 + π×5×13 = 25π + 65π

                                                               = 90πച .സെ� .മീ = 
90π
10000

ച .മീ

c) 10000 �ൂക്കുറ്റികളുരെ* ഉ��ിതല ��പ്പളവ്  =  
90π
10000

×10000 = 90π ച .മീ

        ആരെക �ിലവ്   = 90π×10  = 90×3.14×10= 2826 രൂപ

39 �ി(തത്തില്‍ �ണ്ടു വൃത്തങ്ങള്‍ C എന്ന ബി,ുവില്‍ 

കൂട്ടിമുട്ടുന്നു   .  CP   �ണ്ടു വൃത്തങ്ങള്‍ക്കും 

രെ�ാതുവായ രെതാ*ുവ�യാണ് .

AB = 5 രെസ.മീ  , PB = 4 രെസ.മീ  , PD = 3 രെസ.മീ , 

a)  PA യുരെ* നീളരെമന്ത്  ?

b)  രെതാ*ുവ� PC യുരെ* നീളരെമന്ത്  ?

c) DE യുരെ* നീളരെമന്ത്  ?

ഉത്ത�ം   .  

a )   PA = 4 + 5 = 9 സെ� .മീ  

b )  PA×PB = PC2    ==> 9×4 = PC 2   

     PC = √36 = 6 സെ� .മീ

c) PE×PD= PC 2    ==> PE×3 = 62  ==> PE =
36
3

= 12 സെ� .മീ

     DE = PE− PD = 12−3 = 9 സെ� .മീ
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40   x2−10 x+16=( x−a)(x−b) ആയാല്‍

a) a+b യുരെ* വിലരെയന്ത്  ? 

b)  ab യുരെ* വിലരെയന്ത്  ? 

c) x2−10 x+16 രെന �ണ്ടു ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ* ഗുണനഫലമായി എ9ുതുക ?

ഉത്ത�ം   .  

a )  a+b=10

b )  ab=16

c)    a=8  , b=2

      x2−10 x+16 = (x−8)(x−2)

41  �ി(തത്തില്‍ AB , CD എന്നീ ഞാണുകള്‍ P എന്ന ബി,ുവി 

        ല്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . 

   a) < CAB ക്ക് തുല്യമായ ചകാണ്‍ ഏത്   ? 

   b) < ABD ക്ക് തുല്യമായ ചകാണ്‍ ഏത്   ? 

   c)  PA x PB = PC x PD എന്്ന രെതളിയിക്കുക   ?

ഉത്ത�ം   .  

A )   ∠CAB = ∠CDB (ഒ�ു �ാ�ം മറു�ാ�ത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന ചകാണുകള്‍ തുല്യമാണ് )

b )    ∠ ABD = ∠ ACD   

c)     ∠ APC = ∠BPD     ( എതിര്‍ചകാണുകള്‍ തുല്യമാണ്  )

         
PA
PD

=
PC
PB

  ( (തിചകാണം APC യിരെലയും (തിചകാണം BPD യിരെലയും

                                 തുല്യമായതിനാല്‍ അവയുരെ* വ)ങ്ങള്‍ മാറുന്നത് ഒച� ചതാതിലാണ് ) .
                                                                                                                                       

       PA×PB = PC×PD
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42 താരെ9ത്തന്നി�ിക്കുന്ന സംഖ്യാ�ാചറ്റണ്‍  ()ദ്ധിക്കൂ.

       1

       2     3     4

       5     6     7     8    9 

       ....................................................................  

       ...................................................................................... 

a) മുകളിരെല9ുതിയ സംഖ്യാ(കമത്തിരെലഅ*ുത്ത 2 വ�ികള്‍ കൂ*ി എ9ുതുക ?

b) 9 - )മരെത്ത വ�ിയിരെല അവസാനരെത്ത സംഖ്യ ഏത് ?

c) 10 - )മരെത്ത വ�ിയിരെല ആദ്യ സംഖ്യ ഏത് ?

d) 10 - )മരെത്ത വ�ിയില്‍ എ(ത സംഖ്യകളുണ്ടാകും ?  

ഉത്ത�ം   .  

a )   10 11 12 13 14 15 16

         17 18 19 20 21 22 23 24 25

b )  92 = 81  

c)   82
  
d)   2×10−1 = 19

43 �ി(തത്തില്‍ O  വൃത്തചക(,മാണ് .  < ABC  = 130 0

   a) < AEC യുരെ* അളരെവന്ത്  ? 

   b) < AOC യുരെ* അളരെവന്ത്  ?

   c)  < ADC യുരെ* അളരെവന്ത്  ?

   d) < ACD യുരെ* അളരെവന്ത്  ?

   e) < CAD യുരെ* അളരെവന്ത്  ?
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ഉത്ത�ം   .  

a )   ∠ AEC = 500       ( ABCE �(കിയ�തുര്‍ഭുജം ,  �(കിയ�തുര്‍ഭുജത്തിരെ0 എതിര്‍

                                         
                                                  ചകാണുകള്‍ അനു�ൂ�കമാണ്   )

b )  ∠ AOC=2×50 = 1000           ( ഒ�ു �ാ�ം മറു�ാ�ത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന ചകാണിരെ0

                                                           ഇ�ട്ടിയാണ്  ചക(,ത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന ചകാണ്‍  തുല്യമാണ്  )

c) ∠ ADC = 500     (ഒ�ു �ാ�ം മറു�ാ�ത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന ചകാണുകള്‍ തുല്യമാണ് )

 
d)     ∠ ACD = 900       (  അര്‍ധവൃത്തത്തിരെല ചകാണ്‍  ) 
 

e)    ∠CAD = 400             ( ∠ ADC = 500  , ∠ ACD = 900  ) 

44 �ി(തത്തില്‍ AB അര്‍ധവൃത്തത്തിരെ0 വ്യാസമാണ് .

AB  രെല ഒ�ു ബി,ുവാണ്  P . P യിലൂരെ* AB ക്ക് 

ലംബമായി വ�ക്കുന്ന വ� അര്‍ധവൃത്തരെത്ത C എന്ന

ബി,ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു   . PB യുരെ* നീളചത്തക്കാള്‍  10 രെസ.മീ കൂ*ുതലാണ്  PA യുരെ*

 നീളം  .   PC = 12 രെസ.മീ  .

   a) PA   x  PB  = ...........................

   b) PB യുരെ* നീളം x  എരെന്ന*ുത്്ത  ഒ�ു �ണ്ടാംകൃതി സമവാക്യരെമ9ുതുക  . 

   c) AB  യുരെ* നീളരെമന്ത്  ?                                                                                                                          

ഉത്ത�ം   .  

a )    PA×PB = PC 2

                                                                                                                

b )    x (x + 10) = 122  ==> x2 + 10x = 144

        x2 + 10x + 52 = 144 + 52 ==>  (x + 5)2 = 144 + 25 = 169

        x + 5 = √169 = 13      ==> x = 13 − 5 = 8 സെ� .മീ

         PB= 8 സെ� .മീ , PA= 10 +8 = 18 സെ� .മീ ==> AB = 18 +8= 26 സെ� .മീ



45 �ി(തത്തില്‍ AC=10സെ� .മി ,B=450 ,C=300   

AD എന്ന വ� BC എന്ന വ)ത്തിന്  ലംബമാണ്  
   

a) BAC യുരെ* അളരെവന്ത്  ?  

b)  AD യുരെ* നീളരെമന്ത്  ? 
  

c)  (തിചകാണം ABC യുരെ* �ുറ്റളരെവന്ത്  ? 

d) ഒ�ു (തിചകാണത്തിരെ0 ചകാണുകളുരെ* അളവുകള്‍  2:3 :7 എന്ന അം)ബന്ധത്തി

     ലായാല്‍ അതിരെ0 വ)ങ്ങളുരെ* നീളങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള  അം)ബന്ധം എന്ത്  ?    

ഉത്ത�ം   .  

a )   BAC = 180 − (45 + 30) = 180− 75 = 1050

b )  AD = 5 സെ� .മീ           

      ( AD : CD : AD=1:√3 :2 )

c)   CD = 5√3 സെ� .മീ          

      BD = 5 സെ� .മീ         
                                      ( AD : BD : AB=1:1 :√2 )

     AB = 5√2 സെ� .മീ

    (തിചകാണം ABC യുരെ* �ുറ്റളവ്  =  (5 + 5√3) + 5√2 + 10 = 15 + 5√3 + 5√2 സെ� .മീ

d)  ചകാണുകളുരെ* അളവുകളുരെ* അം)ബന്ധം =    2:3 :7

                                                                  ==>  ചകാണുകള്‍    = 300 , 450 , 1050             
   

 AB : AC : BC = 5√2 : 10 : 5 + 5√3 = √2 : 2 : 1 + √3   

         (
2
12

×180 = 300 ,
3
12

×180 = 450 ,
7
12

×180 = 1050 )   
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